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Проблема гомогендерної сексуальної орієнтації посідає 

особливе місце у сучасній психологічній науці і до цього часу не є 

остаточно розв’язаною. Вчені розглядають гомосексуальність (від гр. 

homo – тотожний, подібний) як сексуальний потяг до особи тотожної 

статі та сексуальний контакт із нею [6]. 

На сьогодні існує чимало здогадок щодо причин формування 

гомогендерної сексуальної орієнтації. 
Біологічно спрямовані теорії пояснюють гомосексуальність 

людини або через генетично успадковані фактори, гормональний 

дисбаланс чи нейродинамічні особливості.  

Психологічні теорії шукають причини жіночої та чоловічої 

гомогендерної сексуальної орієнтації в особливостях набутого в 

процесі соціалізації індивідуального досвіду. 

Досить відомою і поширеною серед психоаналітиків є точка 

зору З.Фрейда, який вбачав витоки гомосексуальних потягів у 

природній бісексуальності людини та особливостях проходження 

дитиною ”фалічної” стадії психосексуального розвитку [1].  

Аналізуючи причини гомосексуальності, природно виникають 

запитання: з однієї сторони, чи існують перспективи корекції 

гомогендерної сексуальної поведінки, з іншої – чи взагалі доречно 

намагатись змінити свою сексуальну орієнтацію замість того, щоб 

прийняти її як таку, без упереджень і критики. Відомо, що єдиним 

розладом, пов’язаним із гомосексуалізмом є его-дистонний 

гомосексуалізм. Він властивий людям, у яких гомосексуальна 

поведінка супроводжується тривогою і сильним почуттям провини [2]. 

Однак, чи не йде у даному випадку мова про розлад, для існування 

якого було би значно менше причин, якби відношення до 

гомосексуальної орієнтації більш терпимим?  

Відомо, що з метою корекції статевого потягу 

використовувалися всі можливі способи – гіпноз, гормони, 

заспокійливі таблетки, електрошокова терапія, психотерапія тощо. 

Хірургічне втручання, а саме кастрація з метою зміни спрямованості 

лібідо, застосовувалось як покарання з 1800 року, але безрезультатно. 
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Лоботомія (видалення певних частин мозку), яка була здійснена з тією 

ж метою у 1981 році, бажаного результату теж не дала. За допомогою 

гіпнозу та гештальттерапії пробували сформувати почуття відрази до 

статевих зносин з особами тотожної статі, а також розвинути та 

закріпити позитивний гетеросексуальний досвід. Результативність 

наведених вище методів залежала від багатьох чинників, як, 

наприклад, тривалості гомосексуальних зв’язків, бісексуального 

досвіду та ін [3].  

Один із найсуперечливіших способів корекції гомосексуальності 

за допомогою аверсивної терапії також виявився не результативним 

[2]. 

Навіть зараз декотрі психотерапевти наполегливо намагаються 

виправити геїв та лесбіянок, перетворивши їх на гетеросексуалів. Як 

правило, вилікування має на увазі припинення гомосексуальних 

контактів та переорієнтацію на сексуальні відносини з особами 

протилежної статі. Проте інші спеціалісти впевнені, що зміни у 

поведінці пацієнта продиктовані не сексуальною переорієнтацією, а 

свідомим вибором такого способу дій, який уявляється найбільш 

придатним лікарю та людині з гомогендерною орієнтацією [4]. 

Гомогендерну сексуальну поведінку можна зустріти у будь-

якому суспільстві, і її поширеність залишається постійною, незалежно 

від культури та епохи. Опитування, проведене А.Кінзі, так само, як і 

інші пізніше проведені дослідження, дозволили встановити, що 2 – 4% 

людей являються чистими гомосексуалістами [6]. 

Відношення до гомосексуальності є різним. В одних народів 

гомосексуальні контакти були обов’язковим елементом підліткової 

ініціації: було поширене переконання, що саме так хлопчику 

передаються сила та інші якості дорослого чоловіка. В багатьох 

культурах вони вважаються нормальними для підлітків, але 

недопустимими для дорослих. 

Зараз більшість вчених схильні розцінювати гомосексуалізм як 

специфічний стиль життя. Еротичні переваги для більшості людей – 

не плід свідомого вибору, тому переслідувати за це позбавлене будь-

якого смислу і є жорстокістю [6].  

У 1973 р. колегія опікунської ради Американської психіатричної 

асоціації, одностайно прийняла постанову, згідно з якою 

гомосексуалізм виключений зі списку психічних захворювань, 

оскільки не є психічним розладом [4].  

Гомосексуалізм – серйозна психологічна проблема. 

Усвідомлення своєї психосексуальної незвичності зазвичай 
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переживається дуже хворобливо, обмежує можливість психологічного 

саморозкриття, нерідко стає причиною самогубств. 

Отже, гомосексуалізм – ще одна риса, властива, як показують 

дослідження, в основному представникам людського роду і 

однозначного пояснення її формування не існує. 

Жодних дієвих способів припинення гомосексуалізму не 

винайдено, а некомпетентне втручання лише збільшує складнощі 

психологічного стану людей із гомонендерною сексуальною 

орієнтацією. Психотерапевтична корекція сексуальної орієнтації 

можлива лише в окремих випадках і є досить складною. 

Гомосексуалізм виключений зі списку психічних захворювань і 

зараз усіма провідними психологами розглядається в межах норми. По 

жодному з психологічних тестів гомосексуалісти не відрізняються від 

гетеросексуалів [5]. 
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На підлітковий вік завжди дивились як на період "грози і 

натиску", період "тектонічних" зсувів і переломів емоційних пластів 

душі. 




